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ATA DA NONAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM MEDICINA

VETERINÁRIA E NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE

 

Ao vigésimo nono dia de janeiro de dois mil e vinte e um, às nove horas e sete minutos, na plataforma
Microsoft Teams, sob a Presidência do Prof. RICARDO MIYASAKA DE ALMEIDA, realizou-se a Nonagésima
Oitava Reunião do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina Veterinária. Estiveram presentes os(as)
professores(as) ANA CAROLINA MORTARI, ÂNGELA PATRÍCIA SANTANA, CHRISTINE SOUZA MARTINS,
CRISTIANO BARROS DE MELO, DEBORAH CLEA RUY, EDUARDO MAURÍCIO MENDES DE LIMA, FÁBIO
HENRIQUE BEZERRA XIMENES, GIANE REGINA PALUDO, GLÁUCIA BUENO PEREIRA NETO, IVO PIVATO,
JAIR DUARTE DA COSTA JUNIOR, JOSÉ RENATO JUNQUEIRA BORGES, LÍGIA MARIA CANTARINO DA
COSTA, LÍRIA QUEIROZ LUZ HIRANO, LUCI SAYORI MURATA,   MARCELO ISMAR DA SILVA SANTANA,
MÁRCIO BOTELHO DE CASTRO, PAULA DINIZ GALERA, RICARDO TITZE DE ALMEIDA, SIMONE
PERECMANIS e VITOR SALVADOR PICÃO GONÇALVES, e a discente LAURA JARAMILLO GARCIA.
Justificaram as ausências os professores Fabiano José Ferreira de Sant’Ana, Gino Chaves da Rocha e
Rodrigo Arruda de Oliveira. A reunião foi iniciada com os seguintes informes: 1) O professor Ricardo
Miyasaka informou que seriam iniciadas as seleções de monitores para o semestre 2020/2 e que, caso
algum professor não tivesse se manifestado anteriormente, que informasse a disciplina e o número de
monitores desejados para acrescentar na seleção; 2) o professor Ricardo Miyasaka informou que, a partir
do dia 30 de janeiro, seria iniciado o período de matrícula extraordinária em disciplinas. Ele fez um breve
resumo dos períodos de matrícula e alertou que até o dia 12 de fevereiro poderão haver mudanças nas
listas de alunos nas disciplinas, com o ingresso ou saída de estudantes; 3) O professor Ricardo Miyasaka
informou que a BCE comprou os livros que foram solicitados no edital BCE/DEG 01/2020, sendo 2 títulos
da área de Anestesiologia Veterinária e 3 da área de Reprodução Animal, resultando na aquisição total de
21 exemplares; 4) A professora Luci Murata informou que foram lançados 4 editais de extensão dos anos
2020/2021. Os editais ficarão abertos até dia 7 de março e devem ser solicitados via SIGAA, em
formulário próprio dentro do edital. Ela também se dispôs a ajudar os docentes interessados que tenham
dificuldades com o edital; 5) A professora Luci Murata também informou que a FAV tem um canal oficial
no Youtube, que contém as apresentações de PIBIC e a playlist da semana Universitária do edital 60 anos,
além da última colação de grau; 6) A professora Simone Perecmanis informou que estava marcada uma
reunião do Conselho da FAV para dia primeiro de fevereiro. 7) A professora Luci Murata comentou que
enviou, no chat desta reunião, a Resolução 03/2020 da CEX, que trata das atividades de extensão para o
presente semestre. 8) O professor Ricardo Miyasaka avisou aos docentes das disciplinas Patologia Geral
Veterinária, Microbiologia Veterinária, Semiologia Veterinária, Epidemiologia Veterinária e Tecnologia de
Leite e Derivados que, devido à falta de atualização dos pré-requisitos quebrados no SIGAA, ainda havia
um grande número de alunos a serem matriculados. O professor complementou informando que essas
matrículas seriam efetuadas durante o período de matrícula extraordinária, portanto, os professores
destas disciplinas receberiam, previamente à matrícula desses alunos, a relação dos nomes para a
inclusão nas salas virtuais. O primeiro item de pauta foi a leitura da Resolução 117/2020 do CEPE, que
substitui a Resolução 59/2020. O professor Ricardo Miyasaka informou que, no contexto geral, o
conteúdo é o mesmo da Resolução 59, com poucas alterações. O professor explicou aos docentes que,
devido a não progressão para a etapa 2, não seria possível a realização de atividades presenciais como
alguns docentes tinham planejado para este semestre. O segundo item de pauta foi a avaliação do
pedido de professora voluntária para a disciplina Microbiologia Veterinária, apresentada pela candidata
Yara Cavalcante Vieira. A professora Ângela Patrícia informou que a maioria dos professores da área de
Medicina Veterinária Preventiva aprovou a solicitação. A professora Simone Perecmanis informou que a
candidata foi aluna da graduação e da residência na UnB e realizou mestrado na Fiocruz. A professora
Simone Perecmanis acredita que a candidata pode vir a acrescentar bastante na disciplina e a experiência
da docência na UnB ajudará na formação de uma nova professora para a disciplina. Solicitação da
professora voluntária aprovada por unanimidade. O terceiro item de pauta foi a aprovação da ata da 97ª
reunião do CGVet. Ata aprovada com as correções propostas, com 8 abstenções. O professor Vitor
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Gonçalves comentou sobre o acréscimo de informações no SIGAA como uma forma negativa, pois
burocratiza o sistema de aulas e toma tempo dos professores. O professor Ricardo Miyasaka concordou
com o professor Vitor Gonçalves e informou que não é uma obrigação, é apenas uma recomendação, no
entanto, havia obrigatoriedade da divulgação das datas de avaliações no Plano de Ensino, para que os
estudantes não sejam surpreendidos. O quarto item de pauta foi a análise da alteração dos pré-
requisitos da disciplina Clínica Médica de Animais de Companhia 1. O professor Ricardo Miyasaka iniciou
informando que este era um tópico que não abrangia apenas aquela disciplina, mas também outras
disciplinas obrigatórias do curso. Assim, o professor pediu a todos que conferissem os pré-requisitos de
suas disciplinas no SIGAA, pois houve problemas na matrícula em disciplinas que estavam sem pré-
requisitos ou com pré-requisitos errados. O professor explicou que esses erros aconteceram,
provavelmente, quando os dados do SIGRA foram migrados para o SIGAA. Como exemplo, citou a
disciplina Clínica Médica de Animais de Companhia 1, a qual, atualmente, possui a Patologia Geral
(FMD0095) como pré-requisito, enquanto que o correto seria a Patologia Geral Veterinária (FAV0303).
Dessa forma, o professor solicitou à SAA a retificação da expressão de pré-requisitos desta disciplina, mas
aquela Secretaria exigiu que a alteração fosse aprovada no CGVet. A professora Christine Martins
informou que esse pré-requisito da disciplina do curso de Medicina existia quando houve a mudança de
currículo do curso de Medicina Veterinária. Entretanto, ela apontou que também tinha pedido a inclusão
da disciplina Semiologia Veterinária como pré-requisito, mas que a solicitação não tinha sido atendida
porque alguns estudantes poderiam não tê-la cursado ainda. A professora Ângela Patrícia disse que é
errado a SAA se basear no PPC para migrar o sistema, pois durante as gestões de diferentes
Coordenadores, ocorreram diversas mudanças de pré-requisitos, aprovadas em Colegiado. A professora
sugeriu, ainda, a utilização do Matriculaweb e do antigo sistema SIGRA para a correção dos pré-
requisitos, pois esses sistemas possuem todas as atualizações realizadas. Por fim, o professor Ricardo
Miyasaka reiterou que todos confiram os pré-requisitos de suas disciplinas para que não haja problemas
no próximo semestre. Alteração do pré-requisito da disciplina Clínica Médica de Animais de Companhia 1,
de Patologia Geral (FMD0095), para Patologia Geral Veterinária (FAV0303), aprovada por unanimidade. O
quinto item de pauta foi a aprovação das solicitações de estudantes para cursar outras disciplinas
concomitantemente com a disciplina Estágio Supervisionado. A professora Lígia Cantarino alertou a todos
que essa situação foi votada para ser uma excepcionalidade, no entanto, está virando costumeira, e
mencionou que isso não é benéfico ao estudante. Ela ainda informou que o PPC permite que o estudante
faça estágio de 40 horas semanais. O professor Ricardo Miyasaka apontou que as condições de cursar
outra disciplina simultaneamente à Estágio Supervisionado não constam do PPC e que, como está
havendo a elaboração de um novo PPC, seria interessante discutir esse tópico. Entretanto, tendo em vista
a situação de pandemia e as aulas remotas, ele não vê problemas em aprovar essa questão, mas que a
decisão depende do Colegiado. A professora Lígia Cantarino sugeriu que, como essa permissão de cursar
uma disciplina de 4 créditos em conjunto com a Estágio Supervisionado já foi aprovada anteriormente,
ela poderia ser trabalhada com aprovações ad referendum. Solicitações aprovadas por unanimidade. O
sexto ponto de pauta foi sobre a disciplina Estágio Supervisionado no período 2020/2. O professor
Ricardo Miyasaka explicou ao Colegiado que, até o momento, não havia estudantes matriculados em
várias turmas desta disciplina porque a maioria está com vaga “zero”. Assim, o professor pediu que cada
docente verificasse uma lista com os nomes dos discentes a serem matriculados em suas turmas de
Estágio Supervisionado, e que fossem realizadas a inclusão e/ou retirada de nomes dessa lista, pois as
matrículas desses alunos seriam efetuadas a partir do dia primeiro de fevereiro, durante a matrícula
extraordinária. O professor Ricardo Miyasaka informou que já fez uma reunião com os formandos para
explicar sobre o TCE e pediu para que cada um conversasse com seu orientador. O professor ainda
informou que, em reunião realizada com os formandos, dois pontos foram discutidos: 1) como o atual
semestre só terá 90 dias letivos, o prazo pode ser apertado para que os alunos concluam seus TCCs e; 2)
há alguns discentes que moram com familiares idosos ou que fazem parte do grupo de risco e preferem
realizar estágio de forma remota. Desse modo, foi orientado que esses estudantes conversassem com
seus orientadores para elaboração de atividades não presenciais durante o estágio. Na reunião, algumas
sugestões foram apresentadas, como a redução da carga horária do estágio para 75% da carga total ou o
aproveitamento de estágios anteriores para complementação da carga horária do Estágio Supervisionado,
como foi realizado no semestre anterior. A professora Lígia Cantarino informou que já há uma orientação
de aprovação das horas de estágio não obrigatórios como horas do estágio obrigatório. Ela acha
pertinente aprovar esse aproveitamento de carga horária, desde que a documentação do estágio esteja
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correta. O professor Ricardo Miyasaka lembrou, no entanto, que a resolução só era válida para o
semestre 2020/1. Sobre o estágio remoto, a professora Lígia Cantarino informou que já é permitido pelo
Ministério da Educação, assim sendo, bastaria que o curso incorporasse como prática. A professora Lígia
Cantarino alertou sobre a “criação de regras excessivas” para o estágio e que cada orientador deveria
organizar, junto de seu orientado, o plano de atividades a ser cumprido. Após deliberação do Colegiado, o
item foi retirado de pauta. O sétimo ponto de pauta foi a abertura de processos de TCE no SEI. O
professor Ricardo Miyasaka informou que irá criar um vídeo tutorial de como abrir processos de TCE no
SEI, e que o tutorial será disponibilizado a todos os docentes. O oitavo ponto de pauta foi a escolha da
Comissão de Atividades Complementares do curso de Medicina Veterinária. Como não houve voluntários
para a comissão, foi realizado um sorteio, via aplicativo, pelo qual formou-se a comissão com os
professores Eduardo Maurício Mendes de Lima (presidente), Gláucia Bueno Pereira Neto e Rita de Cássia
Campebell como titulares, e os professores Francisco Ernesto Moreno Bernal, Ricardo Titze de Almeida e
Giane Regina Paludo, como suplentes. Não havendo outros assuntos, sendo onze horas e quarenta
minutos, a reunião foi dada por encerrada, da qual, para fins de direito, foi lavrada esta ata, assinada por
mim, Anderson Peixoto Silva, Secretário do Curso de Graduação em Medicina Veterinária, e Ricardo
Miyasaka de Almeida, Presidente do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina Veterinária da
Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária.

Documento assinado eletronicamente por Anderson Peixoto Silva, Assistente em Administração da
Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária, em 06/08/2021, às 16:23, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Ricardo Miyasaka de Almeida, Coordenador(a) da
Coordenação de Graduação em Medicina Veterinária da FAV, em 10/08/2021, às 08:22, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.
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